在全国安徽商会第三次秘书长工作座谈会上的讲话 
江西省商务厅巡视员 沈运煊 
（2011年6月3日）

各位领导、各位来宾、女士们、先生们： 
    大家上午好！ 
    初夏的赣鄱大地，湖光碧水、山色翠绿；美丽的鄱阳湖畔，风和日丽、绿树成荫。今天，在赋有时代特征的新城——共青城，迎来了安徽省第三次异地商会秘书长工作研讨会，在此，我谨代表江西省商务厅向大会的召开表示最热烈的祝贺，向来赣参会的安徽省各位领导以及来自全国的安徽异地商会秘书长们表示热烈的欢迎和崇高的敬意！ 
    近年来江西发展很快。进入新世纪，尤其是“十一五”以来，在党中央、国务院的坚强领导下，江西坚持以科学发展观为指导，以大开放为主战略，以工业化为核心，经济和社会发展取得了令人瞩目的成就。“十一五”期间，全省生产总值实现五年翻一番，财政总收入、社会消费品零售总额、金融机构存贷款余额四年翻一番，固定资产投资和工业增加值三年翻一番，出口总额两年翻一番。开放型经济为全省经济社会发展做出了重要贡献。全省开放型经济对全省税收的贡献率达50%，所提供的财政收入占全省财政总收入的40%以上,开放型经济对全省的GDP贡献率达到50%以上。这些成绩充分说明，江西发展内在动力活力正日益增强，持续发展态势进一步凸现，为招商引资创造了最为有利的条件。 
    今年是“十二五”开局之年，是全面推进鄱阳湖生态经济区建设和建设小康社会的关键时期，是深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期。我们既面临着难得的历史机遇，也面对着诸多新的挑战，总体上机遇大于挑战。“十二五”时期，我省将继续以科学发展观为主题，以加快转变经济发展方式为主线，以鄱阳湖生态经济区建设为龙头，以改革开放为强动力，以引进重大项目为抓手，以十大战略性新兴产业为着力点，加速推进新型工业化的城镇化，着力打造江西投资兴业的新优势： 
    一是坚定不移加强生态环境保护，着力打造最具江西鲜明特色的一流生态新优势。绿色生态是江西发展最大的财富，也是江西科学发展的最大品牌，2010年，我省森林覆盖率已提高到63.1%，主要河流监测断面水质达标率提高到80.3%，11个设区城市空气环境质量全部达到国家二级标准，环境质量继续位居全国前列。“十二五”时期是我省鄱阳湖生态经济区建设加速推进的重要时期，我们将坚持“生态立省”，全面启动“十二大生态经济工程”建设，以保护“一湖清水”为重点，以优化能源结构为基础，实施两核、两控、两网6大基础设施工程和以生态保护、污染治理为主要内容的6大生态环境建设工程。总投资3600亿元的“十二大生态经济工程”既是经济建设工程，又是生态建设工程，必将成为鄱阳湖生态经济区建设的强大推力，使鄱阳湖永远成为“一湖清水”，使江西青山常在，绿水长流。 
    二是坚定不移加快转变发展方式，着力打造独具特色的产业新优势。近年来，江西着重转变发展方式，不断优化产业结构，大力发展生态、低碳和节能环保型产业，大力培育壮大光伏、风能与核能及节能、新能源汽车及动力电池、航空制造、绿色照明及光电产品、金属新材料、非金属新材料、生物和新医药、绿色食品、文化及创意等十大战略性新兴产业，着力构筑现代工业体系。2010年，江西省已经启动战略性新兴产业项目209个，完成投资700亿元，实现主营业务收入6340.77亿元，同比增长47.4%，高出全省工业平均增速3.6个百分点，拉动全省工业收入增长20.6个百分点，贡献率达47.1%。 “十二五”时期，江西又将加快战略性新兴产业列为经济社会发展的核心位置，编制了十大战略性新兴产业发展规划、延伸产业链规划以及招商项目库，确定了发展重点和主攻方向。通过努力，到2015年，全省战略性新兴产业销售收入将达到1.5万亿元，占江西全省经济总量的60%。十大战略性新兴产业的快速崛起，为全省经济发展提供了强有力的产业支撑，也必将为招商引资工作带来新的机遇。 
    三是坚定不移推进改革开放，着力打造体制机制新优势。改革开放是决定江西发展的命运，是加速我省绿色崛起的的动力之源。“十二五”时期，我们将充分用好用足国家赋予鄱阳湖生态经济区建设的先行先试权，率先在鄱阳湖生态经济区内开展绿色GDP核算、生态补偿、流域综合管理体制、排污费改环境税等改革试点，完善扶持创新创业的财税金融政策，引导社会资金投入自主创业能力建设等，着力构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于科学发展的体制机制，更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用，更加有效地激发社会组织和基层的活力。紧紧抓住当前国内外产业、资本、技术、人才加速转移流动的机遇，实行更加积极主动的大开放战略，进一步提高开放型经济发展水平，加快融入区域经济一体化和经济全球化。 
    根据省委省政府的统一部署，全省国有工业企业改革任务已全面顺利完成，农垦、粮食、农业、水利、林业、商贸流通、交通运输等七大非工业系统国有企业的改革正在加快推进，今年底也将全面完成。“十二五”时期我省将进一步深化国有企业产权制度改革，继续巩固和深化507家国有工业企业改革成果，积极引进国内外战略投资者，通过股权转让、兼并重组、上市融资、减持上市公司股份等方式，促进资产证券化和产权多元化，实现国有经济战略性重组。欢迎国内外有产品、有技术、有市场、有实力的实业型企业，采取资产重组、嫁接改造等多种形式参与江西国有企业改革，共同做强做大。 
    四是坚定不移创优发展环境，着力打造良好的投资创业新优势。深入开展“发展提升年”活动，加快转变政府职能，依法依规最大限度地减少审批事项、减少审批环节、减少审批时间，建立重大项目审批绿色通道，努力打造法制政府、诚信政府和责任政府。 
    立足于构建承东启西、贯通南北、便捷通达、快速高效的综合交通大格局，积极推进公路、铁路、水运、航空等交通基础设施建设，增强绿色崛起的支撑能力。到2015年，全省铁路营运里程突破5000公里，其中高铁突破2000公里，高速公路通车里程突破5000公里，实现县县通铁路，县县通高速公路，全面构建“五纵五横”铁路网、“三纵四横”高速公路网和“一干七支”机场建设。加快开放平台建设，目前我省已设立了6个国家级经济技术开发区，3个国家级高新技术产业开发区、4个出口加工区， 5个全国加工贸易产业转移重点承接城市、5个科技创新兴贸基地等一大批国家级开放平台，为加强江西与全国各地经贸合作提供了良好的承载平台。 
    安徽自古以来就有经商的优良传统，明清时期，晋商、徽商、江佑商帮等三大商帮，三足鼎立、风靡九州，创造了中国500年的商界辉煌；如今，徽商、赣商仍比翼齐飞，建新立业、奋发图强，书写着现代商界文明的新篇章。目前江西已在全国28个省市区成立了江西商会（包括安徽省在内），外省市在江西成立了九大商会，即：江西省浙江总商会、江西省福建总商会、江西省江苏商会、江西省安徽商会、江西省湖南商会、江西省广东商会、江西省河南商会、江西省上海商会、江西省山东商会等。江西省安徽商会是在我省成立较早的商会之一，也是我省重要商会之一，江西省安徽商会为江西经济社会发展作出了积极的贡献。广大徽商来到江西创业发展，打出了一片新天地，取得了一个个骄人的成绩，令人赞许。安徽来赣投资办企业的人员越来越多，投资额也越来越大，已经成为江西经济社会发展的重要力量。据统计，2010年安徽籍企业家来赣投资总额达到了38亿元，比上年增加了111%。徽商企业表现较为突出的主要有：江西深傲服装有限公司、江西共青统百利彩印包装公司、江西皖赣特种水产公司等。安徽企业发展后劲很足，发展势头仍然保持强劲态势。2010年安徽来赣投资亿元以上的项目有9个，如安徽海螺水泥股份有限公司10公里运输皮带廊道项目、安徽省合肥市来赣投资年产7万根以上桥壳毛坯项目、安徽皖江棉业有限公司年产8万纱锭及1000台织布机项目、安徽金峰集团特种汽车及配件生产项目等，总投资都超过了5亿元；还有年加工80万吨铁矿粉项目、五洲电线电缆生产项目、安源万向汽车配件项目、年产2亿件接插件线缆组件项目、年产1万吨电解铜箔生产线、年产5万箱药品生产线项目等，投资总额都超过了1亿元。我们相信以这些大项目为依托，可以带动一批产业同步发展，安徽企业家在江西一定会有更大的收获，也一定能取得更大成果。 
    各位朋友，女士们、先生们，江西是一块充满神秘色彩的红土地，是一块美丽富饶、文化底蕴丰厚的红土地，是一块充满勃勃生机、  具有广阔发展潜力的红土地，更是一块投资创业的理想红土地。 
    热忱欢迎各位朋友投资参与江西基础设施建设。“十二五”规划突出重大项目的支撑作用，累计规划重大项目176类，固定资产投资年均增长20%，累计总额将超过8万亿元。今年，我们精心准备了一批重大基础设施、重大产业发展项目，力争签约总金额突破300亿元。铁路建设：开工建设杭州-南昌-长沙、武汉-九江等16个项目；加快南昌轨道交通1号线建设。高速公路建设：开工建设南昌至德兴、永修至武宁等28个高速公路项目。机场建设：全面完成昌北机场扩建，开工建设上饶、三清山机场，续建宜春明月山机场，改扩建井冈山机场、赣州新黄金机场和新建赣东南机场。能源建设：开工建设彭泽核电一期；建成景德镇电厂、贵溪电厂、九江电厂“上大压小”机组等项目。 
    热忱欢迎各位朋友投资江西新兴产业。今年，全省将重点实施十大战略性新兴产业项目250个，总投资1600亿元，航空产业重点抓好“一城两园区”（南昌航空城、景德镇航空产业园和九江红鹰飞机产业园）项目建设，新能源汽车及动力电池产业重点抓江铃年产30万辆整车以及新能源动力汽车项目，光伏产业重点抓好高纯硅料、硅片、太阳电池等项目建设，半导体照明LED产业重点抓好大功率LED材料及芯片扩建、LED芯片制造、中游器件封装等项目建设，生物新医药产业重点抓好青峰药业抗病毒新药项目建设，金属新材料重点抓好铜钨稀土精深加工项目建设，非金属新材料重点抓好中石化1000万吨扩能、星火年产20万吨有机硅单体扩建等重大产业项目。为此，今天我们还带来了699个项目，总投资达8137.36亿元。 
    热忱欢迎各位朋友投资参与江西国企改革改组。我们精选了江西盐业集团公司100万吨盐碱联产项目、江西稀有稀土钨业控股集团有限公司年产2万吨稀土冶炼及应用材料产业基地项目、中国江西国际经济技术合作公司集团层面产权多元化改造项目、江西钨业集团年产20万吨钨钢项目等近30个国有企业改革改组等方面的招商项目，以期通过出让股权、增资扩股、合资合作等多种形式，引进有实力的战略合作者，我们衷心希望各位朋友采取独资、合资、重组、承包、兼并、参股、控股等多种形式，参与江西省属国有企业的改组改造，实现国有企业股权多元化。 
    各位来宾，女士们、先生们，江西、安徽地域相连，人缘相亲，两省人民交往甚密。商会，在两省经贸交往中，扮演着重要角色，是两省交往的纽带、桥梁，我们相信，在未来的发展中，商会还将担当重任。因此，衷心地希望通过商会，进一步加强两省的交流与合作，促进两地经济社会发展取得更大成绩。 
    各位来宾，女士们、先生们，江西是个好地方，“江西风景独好”，江西是个休闲旅游的好去处。江西有井冈山、庐山、三清山、武功山、龙虎山等名胜风景区；婺源是中国最美的乡村。此外，江西红色旅游资源也非常丰富，如瑞金是中华苏维埃政府所在地，我们党在这里创建了第一个红色政权；八一南昌起义，打响了向国民党反动派的第一枪，南昌是中国人民解放军的诞生地。另外，江西还有许多特色产品，如陶瓷、茶叶、鲜果等等都享誉中外。希望来自安徽的客人借此机会，好好在江西走一走，看一看，到江西各地旅游观光，相信一定能取得更多的收获。 
    最后祝各位领导各位来宾身体健康，万事如意！祝大会取得圆满成功！ 
谢谢！ 

