
在全国安徽商会(联合会)第三次秘书长工作座谈会上的
发　　　言
江西省安徽商会秘书长叶文榜

尊敬的各位领导、各位秘书长、女士们、先生们：
鄱阳湖畔，惠风和畅；共青城里，群贤毕至。今天，我们欢聚在鄱阳湖畔，中国最美丽、最年轻、最有朝气的共青城市，隆重召开全国安徽商会(联合会)第三次秘书长工作座谈会，借地主之谊，我谨代表江西省安徽商会，向出席今天会议的赣皖领导，向来自全国各兄弟商会领导以及各位同仁，表示热烈欢迎！同时致以崇高的敬意！

近年来江西省安徽商会在皖赣各部门领导的亲切关怀下，在全国各兄弟商会的热心帮助下，在全体会员的大力支持下，不断在进步，不断在发展，下面我就江西省安徽商会近年来的工作情况作如下汇报：

一、壮大会员队伍，打造有创造力凝聚力的商会
商会已经成为社会主义市场经济建设中不可或缺的重要团体，商会在组织民营企业参加各类经贸活动、与政府部门的关系、维护会员企业的合法权益、参加社会公益事业等方面，发挥了显著的作用。商会秘书处是商会的常设机构，商会的一切职能都是通过秘书处去实现、去落实、去完成的，可以说秘书处的工作好与坏就是商会整个工作的成与败。
江西省安徽商会是在赣皖两省各级领导的亲切关怀和大力支持下，于2008年8月正式成立，商会现已发展会员800余名，其中会员单位300多家，据不完全统计，目前在赣总投资额达260多亿元，年上缴利税40多亿元，安置就业达30多万人，为广大安徽籍工商界人士和政府之间沟通、为在赣创业的安徽籍老乡之间交流，发挥了桥梁和纽带作用。
二、内外连接，履行商会工作职能 

商会是一个大家庭，会员都是兄弟姐妹。商会把服务作为全部工作的出发点和落脚点，关注每一个会员，关心他们的进步，支持他们的发展，促进他们的交流，深化他们的合作，营造会员之间互信、互利、平等、协作的良好氛围。

秘书处在维权、服务、协调内外关系、建立与两地政府的合作交流平台、搞好商会自身建设和加强媒体宣传等方面都不同程度地做了大量工作，取得了较大的成果。
三、成立商会党组织，积极开展活动
商会党组织的成立就是商会健康发展的有力保障，为了加强商会的党建工作，商会结合实际，经商会全体党员的共同努力，2009年7月，成立了中共江西省安徽商会党支部。自成立以来，支部按照党的组织原则开展工作，引导商会健康发展。我会在完善自身建设的基础上，不断创新活动形式和活动内容，为会员提供各种实实在在的帮助，扩大了商会的知名度和影响力，切实发挥党组织的政治核心地位和战斗堡垒作用，提升了商会的形象。
我们始终把维护会员的合法权益作为我们办会的根本宗旨，把服务会员作为我们办会的根本目的，通过各种途径为会员提供商业信息，宣传有关政策和法律法规，不断为会员答疑解惑，解决了一些会员自身难以解决的问题。
四、加强商会宣传，提高商会工作水平

为宣传商会，宣传会员企业，我会帮助会员扩大商情信息交流，建立和完善了通讯联络信息平台，健全和完善了商会网站。我会秘书处及时更新内容，将商会工作信息动态及时传递上网；同时，还经常把商会重要活动信息在有关媒体上发布，产生了较好效果，受到当地政府和赣、皖两省有关领导的好评。特别是，我会印制的《江西徽商》对外发行，同时也在网站发行，加强了会员与商会间的交流与沟通,对于宣传徽商文化，促进发展都将产生深远影响。2010年，我们为了扩大江西省安徽商会及商会企业在海外的知名度，经过商会理事会研究推荐和考察，特别吸纳了香港华人时代杂志社驻赣安徽籍资深记者加入商会组织，利用传媒自身优势的平台，更好更多地宣扬徽商企业的创业故事，让更多在海外打拼的华人更深层地了解徽商文化的精髓，建立共赢共荣的强势合作平台。
五、致富不忘回报家乡

我会在认真学习党的方针政策，关注国家对非公有制经济的有关政策同时，我们还明确了商会“四大职能”和“一个中心”的工作重点。这四大职能是指“提供服务、反映诉求、规范行为、沟通协调”。“一个中心”是指我们江西省安徽商会提出的围绕经济发展，推进区域经贸合作与交流，为赣皖两省区经济建设服务的工作思路。
多年来，我会紧紧围绕服务经济发展这条主线，积极配合江西各级政府赴全国各地招商引资，也多次邀请安徽省政府领导及企业家来江西考察、投资，都获得了良好效果。

商会在大力发展经济建设的同时，还不忘回报家乡对我们的关怀，积极组织会员单位回乡投资兴业，既抓住了商机，又为家乡建设作贡献。我们倡导的“反哺家乡”回归工程取得实质性效果。商会工作显现勃勃生机。
商会自成立以来，我们虽然做了一些工作，但离领导对我们的要求和会员寄予的厚望还有很大的差距：一是对外宣传不够。由于我们商会成立时间不长，宣传力度不够，商会的知名度还不高，还有相当一部分在赣安徽人不了解我们商会。二是会员发展不够。还有很多在赣安徽人没有加入我们商会。三是商会服务还有待进一步加强。
为了不辜负领导和广大会员对我们的厚望，更好地为在赣老乡服好务，下一步我们将做好以下几个方面的工作。
一、科学定位商会的办会宗旨。
我们初步确定我们商会的办会宗旨为：“维权、服务、落脚”，维权，就是切实维护在赣安徽老乡的合法权益，一旦会员遇到困难一时不能解决，商会义不容辞地给予援助。为此，我们商会专门聘请了资深的律师作为我们的法律顾问，我们将充分发挥他们的作用，为安徽老乡们维护好权益；服务，就是切实为在赣的安徽老乡服好务，我们要充分利用我们商会的社会资源帮助安徽老乡排忧解难，为他们在异地发展创造条件；落脚就是为到江西考察、出差、旅游和探亲的安徽老乡提供一个落脚的地方，让他们到异地能找到回家的感觉。
二、加速制度建设，强化商会管理
进一步加强商会自身建设，重点做好建章立制工作，增强商会的吸引力、感召力和凝聚力，不断完善《江西省安徽商会规章制度》，尤其是抓好秘书处工作人员的队伍建设，努力学习，积极进取，不断创新，开创商会工作新局面。
以商会网站为载体，以会员单位通讯员为骨干，在商会的统一领导下，加速网站建设，架起企业与企业、企业与政府之间的桥梁。积极办好《江西徽商》杂志，使之成为会员与会员之间交流的平台，企业活动与发展的窗口，学习政策、了解信息的场所，捕捉商机、互通信息的纽带，努力使《江西徽商》杂志成为每个会员和会员单位的良师益友。

三、夯实基础，创新方法，全面提升商会实力。
以“鄱阳湖生态经济区”的建设为契机，着力发展低碳经济，邀请相关部门开展商务考察，加强与国内知名企业之间的联系与合作，转变经济增长模式，完成企业的升级改造。不断扩大商会的影响力和凝聚力，壮大商会的队伍。

四、大力倡导反哺家乡，为当地经济社会全面进步多作贡献
积极开展“回归工程”。在赣老乡赚钱后都有反哺家乡，为家乡经济发展做贡献的愿望，但苦于不知道回乡能做些什么，很难实现反哺家乡的愿望。为此，我们要在会员中广泛宣传家乡的投资政策和优惠条件，鼓励会员回乡发展。通过商会的桥梁纽带作用把家乡政府和商会会员联结起来，把家乡的“回归工程”落到实处。
今后，我们将从“打基础、开局面”出发，立足于“高标准、高起点”，努力开创商会工作的新局面。我会将始终遵循 “维权、服务、落脚”的办会宗旨，用科学发展观指导商会工作，以促进会员企业 “互通有无、资源共享、优势互补、协作发展”为目标，按照商会的章程，紧紧围绕商会的主要职能和中心任务开展工作。充分发挥商会的桥梁和纽带作用，团结惠及每一个会员，实实在在地提供好各个方面的服务。以诚信服务出品牌，亲商惠民出形象，共铸文明促和谐。

最后，让我再一次对一如既往支持和关心我会的皖赣两省领导表示衷心的感谢。我们是徽商的后代，徽商的优良传统是我们的骄傲，也是我们的精神力量和智慧源泉。我们一定要热爱家乡，建设家乡，把江西省安徽商会的工作做好，做扎实，不辜负皖赣两省领导的关怀和期望。
 衷心地祝愿与会各位领导、各位嘉宾、各位朋友身体健康，工作顺利，事业发达，合家幸福，万事如意！我们的明天一定会更加美好！ 谢谢大家！
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