
在全国安徽商会第三次秘书长工作座谈会上的

推 介 词

共青城市委副书记 王成兵

（2011年6月3日）

尊敬的各位领导、各位企业家，女士们、先生们:

大家下午好！

共青城是全国唯一以“共青团”命名的城市，国土面积308平方公里，人口16万，素有“鄱阳湖畔的明珠，京九线上的名城”之美誉。当前，共青城围绕建设新兴产业的聚集区、转型发展的先行区，和谐创业的示范区，重点打造电子电器、新能源、纺织服装、文化旅游四大产业集群，呈现赶超进位、绿色崛起的强劲打造态势，时间关系，下面我重点介绍投资共青城的六大优势条件：

一是独特的注意力优势。共青城是中国唯一以“共青团”命名的城市。是一座有着特殊意义的城市。胡耀邦通知三次亲笔为共青城提名，两次亲临视察；胡锦涛总书记1993年视察共青城时提出，“要把我们共青城建设成为在国内外享有盛誉的现代化的社会主义开发区”。温家宝总理两次亲临视察，指出共青城是个很有意义的地方，要建设好、管理好。2008年8月，江西省委、省政府作出重大决策，联合团中央成立了支持共青城发展领导小组，把共青城当作江西的“特区”来打造，推动各种资源不断汇聚共青城，吸引社会各界的注意力纷纷聚焦共青城，使共青城成为项目的热地、投资的高地、财富的洼地。2010年，我市GDP增长20.1%，财政总收入增长73.3%，工业固投增长74.6%，增长速度位居全省前列。去年9月，国务院同意批复设立共青城市，中国最年轻的城市。

二是优良的生态环境。共青城所在的九江集名山(庐山)、名水(长江)、名湖（鄱阳湖）于一体，其生态环境之美，为世界所罕见。共青城是首批国家级生态示范区、国家生态文明教育基地、中国绿色名区，拥有鄱阳湖岸线50多公里。森林覆盖率达到70%，空气质量优良，水资源十分丰富，饮用水质达到国家一级标准，万元GDP能耗0.28吨标煤，不到全国平均水平的1/3，宜居、宜业、宜游。

三是便捷的区位交通。共青城位于长江经济带与京九经济带的结合部，水、陆、空交通体系完备，长江水运可通江达海；贯通南北的京九大动脉穿境而过；昌九城际铁路在此设立停靠点，到南昌、九江仅需20分钟；南昌昌北机场和九江庐山机场坐落两端，均只有30分钟车程。以共青城为中心，汽车6小时之内可以通达8个省会城市，涉及4.5亿人口及12万亿元的消费市场，并且能够与长三角、珠三角、闽江沿海地区实现产业对接与协作。可以说，共青城是企业实施战略布局、开拓内地市场的最佳选址地之一。

四是良好的投资平台。由团中央授牌的“全国青年创业基地”，总规划面积60平方公里，目前已投入资金6亿多元，完成了35平方公里的规划和基础设施建设，实现了“七通（通给水、通排水、通电、通讯、通路、通燃气、通热力）”。短短两年时间已有80余家企业入驻，逐步形成了电子电器、新能源、纺织服装三大产业集群。2011年准备再投入5亿元左右，完成工业污水处理厂一期建设，完善水电路、公交、物流、商住、医疗、教育、环卫等配套设施。计划到2015年工业主营业务收入达到800亿元,利税50亿元，安排就业12万人，进入全省10强工业园区。
五是低廉的投资成本。我们提出了“最低成本、最高效率”的招商思路，工业用地实行国家中部地区最低价，每亩4万元人民币，凡入驻共青城的项目，可优先列为省重点项目，确保建设用地；大工业用电0.612元/度，比周边地区每度低0.1元；用水成本按全省最低标准优惠,工业用水每吨1.4元；用工方面拥有中国首个“双新人才培训基地”，已建成江西省中小企业孵化基地，免费为企业招聘与培训工人；奖励扶持方面，出台了《共青城招商引资优惠政策》、《共青城扶持高新技术企业发展暂行办法》、《财政扶持中小企业发展专项资金管理办法》等；收费方面，对落户共青城全国青年创业基地的企业实行“零规费”，行政事业性收费确须上缴的部分，由共青城财政买单；并在税收、融资、技术创新等方面为投资企业提供特殊的扶持、奖励政策。在服务效率方面，实行“一个项目、一名领导、一支队伍、一套方案、一抓到底”的工作机制，建立项目联审和重大项目“绿色通道”制度，做到一天一梳理、三天一调度、一周一会审、十天一问效。我们承诺：凡投资者提出的问题，一般问题必须当天解决，重大问题三天之内解决或拿出解决方案。

六是一定的产业基础。电子电器产业集聚成势。我们规划了万亩手机产业园，以赛龙手机为龙头，引进了一批配套项目，手机产业链不断完善，今年手机产量将达到2000万部，实现主营业务收入40亿元。2015年，手机产量超1亿部，主营业务收入达到250亿元，成为中国第四大手机产业集群基地。同时以金淞电器、挪宝空调为基础，到2015年，引进相关企业40家以上，主营业务收入力争达到150亿元。新能源产业渐成规模。共晶科技、欧唯诺光伏、华航太阳能光电等一批新能源产业项目加速推进建设，今年可望实现主营业务收入40亿元。到2015年，引进新能源及相关企业20家以上，主营业务收入达到270亿元。纺织服装产业优化升级。共青城是“中国羽绒服装名城”、“国家级羽绒服装产业集群基地”，拥有265家纺织服装企业，3万名熟练工人，拥有中国驰名商标4个、中国名牌1个，另外有自主创新服装品牌40多个，已设立国家级纤维检查中心，基本形成了纺织、染整、绣花、拉链、服装生产、销售“一条龙”式的产业链。“鸭鸭”作为羽绒服装的开创者，成为同行业的技术标准，占据了全国1/3的市场份额。锦兴纺织采用进口瑞士立达卡摩纺全套生产设备，产销两旺。投资13亿元的易特路服装企业，当年引进当年投产，纳税过百万。文化旅游产业蓬勃发展。已建成2所大学，拥有2万余名大学生，新引进了江西师范大学共青校区、江西信息应用职业技术学院。鄱阳湖流域展示馆、低碳经济研究院等项目签约落户，总设计规模90洞的高尔夫球场已建成27洞，规划5平方公里的中芬数字生态城已开工建设，总投资30亿美元的奥特莱斯现代服务产业区项目开工奠基，鄱阳湖物理模型试验研究基地一期工程正式启用，格兰云天大酒店主体工程封顶，网球训练基地投入使用。中日智能社区、鄱阳湖流域展示馆、低碳经济研究院等项目顺利推进。
女士们，先生们，共青城充满无限生机，正如一轮朝阳，喷薄欲出，要素加速汇聚，设施不断完善，洼地效应日益显现，正是投资兴业的绝佳时机。记得2010年，共青城在香港举办的绿色生态产业招商对接会上，江西省政府洪礼和副省长曾说过：从省来讲，共青城的事无论大事小事，都是大事，无论急事缓事都是急事，无论份内的是事，份外的事，都是份内的事”。这一席话深深的打动了客商，吸引了奥特莱斯、赛龙通讯等重大项目纷纷落户。一年来，我们是这么说，也是这么做的，我们将一如既往，秉承”最高效率，最低成本，最优服务”对接客商，俗话说”百闻不如一见，心动不如行动”我们期待与您携手，共谋发展，共创美好未来！

谢谢大家！
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